Задание для учащихся 5-7  классов (#2021Якутск#)
Положения турнира

КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ И ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА
ИГРЫ-КОНКУРСА "Кулунчук"
Игра-конкурс «Кулунчук» (далее по тексту – «конкурс») проводится с целью развития и поддержки интереса школьников к изучению физики в республике.

Конкурс проводится по правилам популярной у школьников международной математической игры-конкурса «Кенгуру».

В отличие от олимпиад участниками конкурса могут быть все желающие учащиеся 5-7 классов. Конкурс не предполагает предварительного отбора и последующего отсева участников.

Конкурс проводится в один и тот же день через интернет. Каждый участник выполняет задание самостоятельно. Ручка, черновик, калькулятор (не смартфон), карточка участника и задание – это всё, что нужно для работы участнику. Во время выполнения задания участникам запрещается пользоваться словарями, справочниками, учебниками, конспектами, иными письменными или печатными материалами, электронными носителями информации и устройствами связи; недопустимо обмениваться информацией с другими участниками, задавать вопросы по условию задачи;

Участникам конкурса предлагается задание из 30 вопросов. Каждый вопрос содержит 5 вариантов ответа, среди которых только один правильный. Объём и содержание задания не предполагают его полного выполнения. В задании допускаются вопросы, не входящие в программу обучения.

За каждый правильный ответ в зависимости от сложности вопроса участнику начисляются 1, 2 или 3 баллов. За неправильный ответ у участника вычитается четверть баллов, предусмотренных за данный вопрос, в то время, как не дав ответа, участник сохраняет уже набранные баллы. Сложность вопросов определяется по числу участников, ответивших на них правильно. 10 наиболее лёгких вопросов оцениваются по 1 баллу, 10 наиболее трудных вопросов оцениваются по 3 баллов, остальные 10 вопросов оцениваются по 2 балла. Победители конкурса определяются по наибольшему числу набранных баллов, а при равенстве баллов по времени,7% победители, 20% призеры.

( рекомендованная продолжительность работы над заданием   2 час 00 минут; 

( максимальное количество баллов, в которое оценивается задание конкурса – 60 баллов; 

( результаты участников объявляются через 2 дня после проведения конкурса.

Самостоятельная и честная работа над заданием – главное требование к организаторам и участникам конкурса. Предусматривается дисквалификация участников и учреждений образования, нарушивших данное требование.

задачи (сложность задачи отмечена *=1, **=2, ***=3 балла)
	№
	Содержание задания
	Варианты ответа

	1*
	Два автомобиля едут с аэропорта города Якутска. При этом пассажир Ньургун первой машины смотрит на часы, висящие на окне автомобиля. Таких часов он никогда прежде не видел. Помогите Ньургуну определить время, которое они показывают. 

А) Суббота, 2 часа. Б) Суббота, 4 часа. В) Суббота, 6 часов. Г) Суббота, 8 часов. Д) Суббота, 10 часов.
	А) Б) В) Г) Д)
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	2**
	Первый автомобиль, скорость которого 72 км/ч, догоняет второй, движущийся со скоростью 15 м/с. За какое время первый догонит второй автомобиль, если расстояние между ними было 120м.                                                             А) 6 сек Б) 12 сек В) 18 сек Г) 24 сек Д) 30 сек
	А) Б) В) Г) Д)

	11***
	Гусеница решила в ответ угостить Алису мармеладом. Под мухомором лежали пять кусочков мармелада разной формы: шар объемом 0,55 мл, куб со стороной 8 мм, цилиндр с площадью основания 1 см2 и высотой 6 мм, прямоугольный параллелепипед со сторонами 5 мм, 6 мм и 2 см, цилиндр объемом 540 мм3 . Алиса взяла самый легкий кусочек. Какой?
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	А) Б) В) Г) Д)

	12***
	Алиса и Ньургун стоят напротив друг друга на противоположных берегах речки, ширина которой 60 метров. Алиса начинает идти вдоль берега вниз по течению со скоростью, равной скорости течения реки 1 м/с. Ньургун начинает плыть через реку на противоположный берег вдоль прямой линии с постоянной скоростью. Как только Ньургун добирается до противоположного берега, он оказывается рядом с Алисой, которая прошла расстояние 150м. Алиса в процессе движения не останавливалась. Чему расстояние между Алисой и Ньургуном в тот момент, когда Алиса прошла 75м?

А) 0м Б) 30м В) 60м Г) 150м Д) 210м

	А) Б) В) Г) Д)



	13***
	Из условия задачи 12, определите скорость Ньургуна в стоячей воде?

А) 0,1 м/с Б) 0,2 м/с В) 0,3 м/с Г) 0,4 м/с Д) 0,5 м/с
	А) Б) В) Г) Д)



	14*
	В ресторане «Муус Хайа» придумали новую систему разлива чая. У кого кружка наполнится первой, тому подарок. Помогите Ньургуну выбрать нужную кружку, чтобы получить подарок. 
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А) 1. Б) 2. В) 3. Г) 4. Д) Все кружки наполнятся одновременно.
	А) Б) В) Г) Д)

	15**
	Ньургуну надо было измерить длину тонкой гибкой проволоки. У Ньургуна не было линейки, но был брусок с квадратным сечением а = 6 см. Намотав на него проволоку, Ньургун насчитал ровно N = 22 витка. Определите длину проволоки вместе с Ньургуном.

А) 4м 92см; Б) 5м 28см; В) 5м 58см; Г) 5м 92см; Д) 6м 32см.
	А) Б) В) Г) Д)


16 Скорость движения лодки относительно воды в 2 раза больше скорости течения реки. Во сколько раз больше времени занимает поездка на лодке между двумя пунктами против течения, чем по течению? Ответ округлите до десятых. Три раза
17  Из Якутска в Тикси теплоход плывет 6 дней, а обратно — 8 дней. За какое время приплывут плоты из Якутска до Тикси? Считайте, что скорость течения Лены на всем участке пути постоянна.  32
20. Масса одной снежинки 0,0001 г. Сколько снежинок необходимо объединить в снежок массой 0,1 кг?

А) 1,0106; Б) 1,0105; В) 1,0104; Г) 1,0107; Д) 1,0108.

21  Период полураспада – это время, за которое распадается половина радиоактивного вещества. Сколько килограммов урана распадётся за время, в 3 раза превышающее его период полураспада, если начальная масса урана была равна 32 кг? Сколько килограммов урана нужно взять, чтобы спустя два периода полураспада осталось 32 кг урана? 

22  На рисунке изображены три термометра, опущенные в различные жидкости. Экспериментатор Сарыал, посмотрев на термометры, сделал три вывода: цена деления первого термометра в два раза больше цены деления третьего термометра (вывод №1); второй термометр показывает наибольшую температуру (вывод №2); температуру третьей жидкости можно было измерить только третьим термометром (вывод №3). Укажите номера всех НЕВЕРНЫХ  [image: image4.emf]
выводов. 

А) 1, 2, 3   Б) 1, 3   В) 2, 3   Г) 1    Д)1, 2
23 Хабырыыс  имеет массу m = 49 кг. С какой силой он притягивается к Земле?

А)
10 Н  Б)49 Н  В) 490 Н Г)
600 Н  Д) 980 Н

24 Волк оторвался от чтения книги и взглянул на озеро. Заяц умело скользил на водных лыжах, двигаясь вслед за теплоходом, скорость которого v1 = 36 км/ч. Скорость зайца относительно волка v2 = 15 м/с. Определите скорость зайца относительно теплохода.

26 Первую половину пути автобус проехал со скоростью, которая в 8 раз больше скорости автобуса на второй половине пути. Средняя скорость автобуса на всём пути 16 км/ч. Определите скорость автобуса на каждой половине пути.

А)


v1 = 36 км/ч    v2 = 4,5 км/ч

Б)


v1 = 72 км/ч    v2 = 9 км/ч

В)


v1 = 15 км/ч    v2 = 5 км/ч

Г)


v1 = 18 км/ч    v2 = 2 км/ч

Д)


v1 = 80 км/ч    v2 = 10 км/ч

27 Велосипедист за первые 40 мин проехал 12 км, а затем еще 20 мин ехал со скоростью 30 км/ч. Какова средняя скорость велосипедиста?

А)


20 км/ч

Б)


22 км/ч

В)


24 км/ч

Г)


26 км/ч

Д)


28 км/ч

28 Хабырыыс увидел вспышку молнии и посмотрел на часы. Через двенадцать секунд он услышал раскаты грома. Определите приблизительно, далеко ли от Хабырыыса была гроза, если скорость звука в воздухе v = 333 м/с.

А)
2,5 км  Б  3,0 км   В)
3,5 км   Г)
 4,0 км   Д)
 5,0 км

29 Для изготовления корпуса прибора использовали свинец массой m = 56,5 кг плотностью ρ = 11,3 г/см3. Чему равен объём данного свинца?

А)


3,5 л

Б)


4,0 л

В)


4,5 л

Г)


5,0 л

Д)


5,5 л

30 Хабырыыс сколотил ящик размерами а = 1,2 м, b = 0,8 м и с = 0,6 м. Каков объем данного ящика?

А)


0,326 м3

Б)


0,478 м3

В)


0,576 м3

Г)


0,664 м3

Д)


0,778 м3

Задание 1. Выберите один или несколько правильных ответов.

1. Какое тело совершает колебательное движение?

A. Крылья летящей бабочки

B. Автомобиль на скоростной трассе

C. Стрела, выпущенная из лука

D. Часы

Задание 2. Пассажир стоит на палубе движущегося по реке теплохода. Относительно каких тел он находится в покое?

A. Берега

B. Катера, движущегося навстречу

C. Палубы своего корабля

D. Человека, идущего по палубе

Задание 3. Скорость мотоциклиста 90 км/ч, что составляет:

A. 5 м/с

B. 10 м/с

C. 25 м/с

D. 20 м/с

Задание 4. Какая из единиц измерения не является единицей массы?

A. Пуд

B. Миля

C. Грамм

D. Фунт

Задание 5. Какой из перечисленных ниже механизмов даёт выигрыш в силе?

A. Подвижный блок

B. Неподвижный блок

C. Рычаг

D. Наклонная плоскость

Задание 8. Какое из слов обозначает физическое тело?

A. Ластик

B. Температура

C. Тонна

D. Объем

Задание 9. Какое из слов обозначает вещество?

A. Метр

B. Термометр

C. Латунь

D. Охлаждение

Задание 10. Какое из тел не обозначает физический прибор?

A. Стрелка часов

B. Омметр

C. Мензурка

D. Линейка

Песок насыпается в сосуд с массовым расходом, который зависит от времени так, как показано на рисунке. Определите массу песка в сосуде через полминуты после начала насыпания песка. Ответ выразите в г, округлив до целого числа.
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При изготовлении сплава алюминиевой латуни были использованы 10 брусков одинакового объёма: 6 брусков меди, три бруска цинка и один брусок алюминия. Определите плотность сплава. Ответ дайте в г/см3, округлив до сотых. Плотность меди 8,9 г/см3, плотность цинка 7,1 г/см3, плотность алюминия 2,7 г/см3.

